

兖州区凝“新”聚力，提升社会治理能力

“新新”向党，小群体融入大治理

新业态赋能基层治理 畅通服务“最后100米”

拉窗帘，对于大多数人来说是件普通的日常行为，但对于兖州区的独居老人们而言，却有着特殊意义。拉窗帘不仅是报平安的信号，更是老人们与外卖小哥、网格员们之间的暖心“约定”。

清晨，刚配送完早餐单的快递员李兴保，并未着急离开，而是在小区内浅转一圈，不时抬头看向独居老人家中窗帘是否打开。待逐一确定后，李兴保所结对的网格员手机便收到了“一切正常”字样的短信。

“每天7点半左右，外卖小哥都会趁早餐配送的间隙在小区里转一圈，查看独居或困难老人是否都拉开窗帘。”锦绣社区网格员翟胜男称，如若外卖小哥配送时，老人暂未拉开窗帘，便会第一时间通知结对网格员，随后网格员便会再次查看，或上门询问老人身体情况。

而这种暖心行为即是兖州区新业态融入基层治理的一项志愿服务，名为“7点半拉窗帘”活动。不仅如此，快递员也参与基层治理服务之中。

“小李你来了。”看到快递员李广龙上门，六旬老人王阿姨不禁面露喜色，并热络地与其聊起了家常。一旁的李广龙也不闲着，先是帮着将大桶水搬到饮水机上，又熟练地打包起王阿姨准

记者 孔茜 康岩

从7点半拉窗帘查看独居老人情况，到“小哥”参与安全隐患“随手拍”助力创城，再到网约车帮助需求市民及时送医……近年来，济宁兖州区紧贴新业态新就业群体的职业特点和实际需求，将城市基层治理“合伙人”理念融入新业态新就业群体发展，助力新业态群体党建工作“软实力”转化为推动基层治理体系和治理能力现代化“硬支撑”。



新业态群体参与培训。

备为外地子女邮寄的手工馒头及衣物。

“与网格员结对后，他们便会着重跟我们说一下片区内的独居老人情况，在随后的工作中，快递员有空就会上门聊聊天，帮帮忙。”兖州区吴村网点顺丰负责人夏丹称，感受到社会各界的关注、关心，快递员们也都希望能融入社会基层治理，争当社区建设、网格治理的“千里眼”，为此，网点20余名快递员已完成报到，并与对应网格员完成结对。

“经过前期摸排，制定台账，已将快递员信息提供至街道、社区，完成双结对、双报到。”兖州

区邮政管理局、快递行业党委委员魏亚男介绍，依托双结对、双报道模式，可架起有效沟通桥梁，促使快递、外卖等骑手成为“网格治理血管”中的“红色细胞”，畅通联系服务群众“最后一百米”。

新业态群体+基层治理 暖心举措就双向奔赴

“去年，社区成立了网约车党支部，并依托网约车成立了雷锋车队用于志愿服务开展，如义务接送考生、帮助老人买药送医

等。”酒仙桥街道邓家窑的社区党委书记、居委会主任陶青直言，不仅如此，网约车司机还充分发挥城市移动探头的作用，积极随后拍活动，通过“新新”向党小程序，实现风险隐患、环境整治、矛盾纠纷一键式上报，参与基层治理及城市创建。

而随着快递员、外卖员、网约车等新业态新就业群体蓬勃发展的态势，加强新业态新就业群体党建工作，也成了兖州区推进全面从严治党向基层延伸和纵深发展的必然要求。

今年，兖州区更是将新业态

新就业群体融入基层治理工作作为书记抓基层党建突破项目，积极构建引领融入关心关爱、贴心服务工作格局，持续推动新业态新就业群体融入城市基层治理。

“新行业发展到哪里，新群体就业在哪里，党组织就建在哪里，作用就发挥到哪里。”兖州区委组织部组织二科科长吴限介绍，针对新业态新就业群体，兖州区积极开展“党建+平台”行动，建立小哥招呼站、打造“兖新办”治理品牌，招募爱心商户、扩展暖心服务网，利用数字化手段，实现线上线下数据共享。

与此同时，还开展“社区新势力”计划，实施新业态新就业群体特聘网格员配送服务区域“划片定岗”制度，让社区网格员与新业态群体结对参与基层治理，鼓励其争做民情信息收集员、政策法规宣传员、文明劝导示范员、平安建设协管员、公益行动服务员、公共设施巡查员。并组建“小哥”志愿者服务队，实施新业态新就业群体实名志愿者注册，让更多新业态新就业群体变身职业治理人。

而聚焦新业态群体幸福感，兖州区结合实际制定《关于推进基层快递网点优先参加工伤保险的工作方案》，在全市率先实现基层快递网点参加工伤保险全覆盖，真正让新就业群体感受到“满兖是你”的暖心感。用心用情推动新业态新就业群体融入城市治理，破解基层治理难题。

济宁开展纤维制品专项监督抽查 “一老一少”产品质量，咱得盯紧

本报济宁3月30日讯（通讯员 宋宇）自3月中旬开始，济宁市市场监管局根据2023年济宁市工业产品质量监督抽查计划安排，开展为期两周的儿童及婴幼儿服装等纤维制品专项抽检，强化纤维制品的质量监督，防范产品质量安全风险。

本次专项抽检聚焦生产、流通领域的纤维制品质量安全，其中生产领域重点产品为纱线，流通领域重点产品为儿童及婴幼儿服装、毛巾、内衣等产品，采用抽检与监督

检查相结合的方式，加大纤维制品监管力度。

抽查过程中，对纱线生产企业从三个方面进行了重点检查：原料把关方面，查看生产企业原材料进货验收台账记录；质量管控方面，检查生产企业各项质量控制措施是否落实到位；生产条件方面，企业的生产场所、必备生产设备、检验设备等是否符合相关规定要求。

在商场、超市等销售场所对儿童及婴幼儿服装、毛巾、内衣等产

品取样12批次，将依据GB18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》等标准要求，对抽查样品的纤维含量、甲醛含量、PH值、染色牢度等项目进行检测。

下一步，济宁市市场监管局将继续强化纤维制品监管，不断加强对纤维制品生产、销售企业的引导与服务，帮扶企业提升质量管理、控制水平，同时加大对纤维制品质量违法行为的打击力度，消除质量隐患，持续净化市场环境。



声 明

近日，我行收到客户反映，有不法中介打着我行旗号开展虚假宣传，存在招揽客户违规办理信贷业务并收取客户押金的行为，该行为严重损害了我行的声誉。

为保障广大客户权益，我行严正声明如下：

一、我行严格落实监管“七不准、四公开”要求，持续加强服务价格管理和服务收费行为管控，从未以押金、保证金等名义向客户收取服务费用。

二、我行与不法中介无业务合作，不存在业务委托授权关系。

三、请广大客户增强风险防范意识，如需办理业务，请到正规银行机构网点办理，保障自身合法权益，切勿误听误信其他中介机构宣传。我行对不法中介机构违规行为造成的一切法律后果不承担任何责任，并保留追究其责任的权利。

特此声明。

威海市商业银行股份有限公司济宁分行
2023年3月30日